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Ata da 5ª reunião ordinária do CMDCA/JF – 8ª gestão realizada aos seis dias do mês de 

setembro de 2006, às 09:00 h no auditório da Casa da Inclusão com a presença de 

conselheiros e convidados. O primeiro ponto de pauta que seria a leitura e aprovação da 

ata da 4ª reunião não aconteceu, pois a ata não ficou pronta. Ela será enviada juntamente 

com a Ata da 5ª reunião aos conselheiros para ser aprovada na 6ª reunião ordinária. A 

seguir, a presidente Sandra fez a leitura do Memorando nº031/2006 – SPS/DEIN e do 

Ofício nº044/2006 – SPS/SSRC. Ambos são baseados na Lei 11.189 de 24 de julho de 

2006, que altera a Lei 11.091 de 14 de março de 2006. O memorando solicita 

informações ao CMDCA se será aberta uma nova conta corrente específica para repasse 

de valores decorrentes de multas do, ou seja, ao FUMECAD para uso exclusivo nas 

ações do Programa de Combate à Exploração sexual de Crianças e Adolescentes, 

desenvolvidas pela AMAC. E o Ofício solicita deliberação do CMDCA para que isso 

aconteça. Sandra disse que a mesa diretora vai marcar uma reunião com o Procurador 

do Município, Dr. Rogério e dará retorno para a plenária sobre o assunto. O vice-

presidente, Lindomar disse que não pode haver verba específica para qualquer 

programa. Cláudia Stumph comentou que já existe uma rubrica orçamentária no CMAS 

para esse fim, ou seja, já está assegurado orçamento para essa ação continuada. 

Lindomar e Cláudia disseram que mesmo sendo uma ação continuada, se houver ações 

pontuais com início, meio e fim, elas serão possíveis de serem financiadas com recursos 

gerais do CMDCa, mas não com recursos específicos de multas. Sandra disse que vão 

procurar assessoria jurídica para discutir essa questão e trarão informações para a 

plenária para subsidiar qualquer decisão. Outro assunto discutido foi o Ofício 

319/DAMC/2006 de BH que informava que Juiz de Fora não estava enviando 

informações sobre o SIPIA. Em resposta a esse Oficio, o secretário de Política Social, 

Dr. Rogério enviou o Memorando Circular 038/2006 onde comunica que os 

computadores dos Conselhos Tutelares não estavam programados para trabalhar com o 

SIPIA. Todavia, o funcionário da SPS, Sr. Ramalho levou os computadores até BH, o 

problema foi sanado e os dados serão repassados. Sobre o Projeto do Centro Sócio-

Educativo  e de Formação Integral para Adolescentes da AMAC, que foi apresentado 

para conhecimento e aprovação da plenária, Cláudia Stumph que faz parte da Comissão 

de Análise de Projetos expôs que ele está em consonância com o Plano de Ação do 

CMDCA, bem como com as deliberações da Conferência, tendo também recebido 

parecer favorável da Equipe de Monitoramento e Avaliação (EMA). A Comissão de 

Análise de Projetos considerou que esta ação é de grande relevância, pois é voltada para 

o atendimento de adolescentes e atende uma área de grande vulnerabilidade social que é 

a zona norte. Após a explanação, a plenária aprovou o projeto, que juntamente com 

outros já aprovados estará a espera de financiamento. Ainda sobre Análise de Projetos, 

Cláudia encaminhou á plenária a sugestão de que a Resolução referente a esse assunto 

seja analisada e depois discutida em plenária para revisão caso seja necessária. O vice-

presidente Lindomar disse que é preciso, também, fazer um consolidado cronológico de 

projetos que deram entrada e os que foram deliberados com dia e hora. E que também é 

necessário solicitar à SPS um espaço na Casa da Inclusão para a publicização das ações 

políticas e financeiras do CMDCA. A plenária aprovou estes encaminhamentos. Sobre a 

validação dos indicadores de gestão de conselhos municipais, Lindomar disse que o 

questionário contém trinta e sete questões a serem respondidas pelos conselheiros e que 

depois é preciso preencher o gabarito e enviar ao Instituto Telemig Celular. Como não 

há tempo hábil para que o gabarito seja apresentado antes de ser enviado, Lindomar 

sugeriu que a Comissão composta para esse fim, seja referendosa para estar 



preenchendo o gabarito e enviando-o e posteriormente, trazendo-o para conhecimento 

da plenária. Todos aprovaram essa sugestão. Já a presidente Sandra agradeceu a todos 

que participaram da 1ª Capacitação dos Conselheiros nessa nova gestão, e em especial, 

a parceria do Secretário de Política Social, Dr. Rogério e do conselheiro Marcos Pinto 

que viabilizaram o espaço e a infraestrutura do evento. A seguir, Sandra entregou a cada 

participante uma pasta que continha o Certificado de Participação e o material 

apresentado. O conselheiro Waldir Aquino sugeriu que a Secretária Executiva do 

CMDCA faça uma correspondência para os conselheiros faltosos nas plenárias, 

reforçando a necessidade da presença dos mesmos para um melhor andamento dos 

trabalhos, uma vez que a participação de todos é indispensável. Ainda, quanto a este 

assunto, registramos nesta ata que os conselheiros Rita Fajardo, Elaine Conceição 

Fernandes e Mª das Graças Ribeiro justificaram a ausência nessa plenária. Tendo 

esgotado-se os pontos de pauta e não havendo mais nada a ser discutido, a reunião 

encerrou-se e a ata lavra da e assinada. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


